
Ata da 13ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 22 de maio de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Décima Terceira Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do 

dia 22/05/2023. Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores e das 

senhoras vereadoras para darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente para o início da presente Sessão 

Extraordinária. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário vereador 

Renan Cortez. Ordem do Dia da 13ª Sessão Extraordinária de 2023. Antes de mais nada, 

gostaria de agradecer à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, em nome do senhor 

presidente Fábio Villa Nova, que apreciaram os pareceres ao Requerimentos nº 1586 e 1587, 

tornando-os aptos a serem apreciados, portanto, nesta Sessão Extraordinária. Que o senhor 

secretário proceda à leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 100/2022. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 1. Pareceres ao Projeto de Lei nº 100/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO. COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA 

ANIMAL. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

36/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

36/2022 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. 

Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 3. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.  COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos nº 1586 e 1587/2023. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Pareceres aos Requerimentos nº 1586 e 1587/2023 – 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 100/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. 

Projeto de Lei nº 100/2022. Autoria: MICHELI VAZ. Assunto: Dispõe sobre a denominação 

“João Marques Rodrigues” (João Soldado) a Rua 01 do Loteamento Tatuí Caguassu. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. 



MICHELI VAZ]: Boa noite a todos, nobres colegas, público presente. Eu gostaria de agradecer a 

presença do Rodrigo Marques, que está aqui nesta noite, juntamente com sua esposa Elaine, 

assistente social, colega de trabalho. E nós vamos falar sobre o homenageado. João Marques 

Rodrigues é avô do Rodrigo Marques, então por isso que eu agradeço a presença do Rodrigo 

nesta noite. Eu vou estar lendo a justificativa. João Marques Rodrigues nasceu no dia 

07/09/1927 e faleceu em 23/01/2016, aos 88 anos de idade. Filho de Antenor Marques 

Fernandes e Maria Aparecida do Amaral Pacheco, ele sempre foi morador de Tatuí. Passou a 

sua infância na zona rural, onde trabalhou na roça deste pequeno no sítio da família. Ainda 

jovem passou a trabalhar em um armazém da cidade. Casou-se com Maria José da Costa 

Marques (Zezé), com quem teve quatro filhos: Maria Antônia, Roberto, Tarcísio e Geraldo 

(falecido no parto). A pouca escolaridade não lhe possibilitou conseguir um bom salário no 

início da vida adulta; porém, isso não o impediu de alcançar uma vida melhor. Em busca de 

uma nova atividade, ele dirigiu-se a São Paulo, mas ao passar por Sorocaba, viu a oportunidade 

de ingressar na Força Pública (hoje chamada de Polícia Militar), onde conseguiu aprovação 

dentre diversos candidatos. Como policial militar, ele trabalhou na grande São Paulo e, tempos 

depois, retornou para Tatuí. Por anos trabalhou pela segurança da nossa cidade. Por ser alegre 

e comunicativo, ele tinha facilidade em fazer amizades. Isso lhe fez ser conhecido na cidade 

como “João soldado”. Apesar das dificuldades enfrentadas na vida, ele sabia da importância do 

estudo. Por isso se esforçou em formar os filhos. Sua filha Antônia (falecida) cursou educação 

física, seu filho Roberto é advogado e presta consultoria a cartórios em SP e seu filho Tarcísio é 

juiz de direito em MG e também já foi presidente da Câmara Municipal de Tatuí 13/08 a 

11/09/1991. O Sr. João foi uma pessoa muito afetuosa para seus familiares; contudo, a sua 

dedicação foi além da família. Ele também trabalhou como instrutor da antiga guarda mirim, 

cujos ensinamentos possibilitaram o alcance de uma vida melhor para muitos munícipes de 

Tatuí. Após aposentar-se, ele dedicou muito do seu tempo nos cuidados com o tratamento de 

saúde de sua esposa, garantindo-lhe a melhor qualidade de vida. Essa é a justificativa deste 

projeto, a qual eu peço que seja colocado o nome da rua o nome do senhor João Marques 

Rodrigues, conhecido como João Soldado. João Marcos Rodrigues, ele foi pai de um vereador, 

que é o senhor Tarcísio Marques, que foi presidente dessa câmara. Ele está na foto ali no 

mural, e isso nos deixa muito honrado... Isso, ali mesmo. É uma singela homenagem, mas é de 

coração. E eu agradeço a presença do neto, que é o Rodrigo; Rodrigo é filho do senhor Roberto 

Tadeu Marques. Obrigada! [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora 

Micheli. Em votação única. Gostaria de fazer menção à família de João Marques Rodrigues, o 

João Soldado, em nome da câmara municipal, que leve o nosso carinho, a nossa homenagem 

de todo nosso legislativo para esta figura, esta pessoa que foi de importante ações para nossa 

cidade, de importância para a segurança pública também do nosso município. Que leve esse 

carinho e a homenagem da Câmara Municipal. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 36/2022. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 6. Projeto de Decreto Legislativo nº 36/2022. Autoria: PAULINHO MOTOS. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. Daniel de Faria Barros. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. APROVADO por 15 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023. Autoria: FÁBIO 

VILLA NOVA. Assunto: Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Ilma. Sra. Cecília Prestes Arruda 

(Cecília Paques). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, 



vereador Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite, presidente, nobres 

pares, público que está ainda presente. Vou ler aqui a biografia da homenageada, a Cecília 

Paques. Cecília Paques, uma das maiores carnavalescas da história aqui de Tatuí, senão a 

maior carnavalesca da história de Tatuí, que difundiu o carnaval de Tatuí, que era muito rico 

pelas cidades da região aqui. Então, a Cecília Paques nasceu em 15 de junho de 1939 na cidade 

de Itapetininga-SP, filha de Lourenço Prestes de Arruda e Palmira Prestes de Arruda. Mora em 

Tatuí desde quando tinha um ano de idade. É divorciada e estudou na escola Chico Pereira, no 

qual concluiu os estudos neste município. Foi manicure e pedicure por um período de nove 

anos. Após este período, começou a trabalhar na Prefeitura Municipal de Tatuí, admitida em 

05/10/1982, na função de serviços gerais, onde foi exerceu até 01/11/1988. Passou a exercer a 

função de escriturária no Departamento Regional do Trabalho, onde se aposentou em 10 de 

julho de 2002. Realizou alguns trabalhos comunitários, no qual ajudou diversas famílias 

carentes em nossa cidade. Por duas vezes concorreu ao cargo de vereadora, não sendo eleita 

devido a legenda do partido, porém teve uma votação expressiva. Participou do concurso do 

Clube Renascer, onde foi eleita e se consagrou por dois anos como Rainha da melhor idade. 

Em 1978 fundou, juntamente com a família Breves, moradores da Vila Jurema, o bloco 

“Imperiais do Samba”, sendo sempre presidente. Em 1979, com o já falecido Laurindo Dias 

Minhoto, se uniram e apresentaram um belíssimo espetáculo. Em 1980 levou o nome de Tatuí 

à cidade de Cerquilho, pois neste mesmo ano se sagrou campeã, sendo a melhor bateria da 

região. Em 1981 participou como representante da região como a melhor porta-bandeira na 

extinta “Tevê Cultural”. Em 1982 participou novamente do carnaval, onde contou como 

padrinho da escola o Sr. Manoel Reis, que foi candidato a vereador e eleito pelos componentes 

da própria escola por dois mandatos. Em todos os anos como presidente da escola Imperiais 

do Samba, levou o nome de nossa cidade a Cerquilho, Pereiras, Cesário Lange, Tietê e São 

Paulo, com o compositor Jorge Costa, também com Cláudio Rogério na Cidade do Rio de 

Janeiro. A cada ano que se passava, aumentava os números de integrantes, como família 

Rolim, família Vagalume, participação do maior puxador de samba enredo a saudosa Maria 

Helena Dias. Participaram diversos destaques de nossa cidade e também destaques de várias 

escolas de samba que vinham de São Paulo abrilhantar o carnaval de Tatuí, e teve participação 

ativa de Cláudia Rebouças e também do destaque Tony Paes. Participou por vários anos da 

abertura do Vermelho e Preto, levando sempre o pavilhão da sua escola. De 1978 a 1998, 

lutou para que Tatuí continuasse a ser reconhecida como o melhor carnaval da região. A partir 

de 1998, por problemas de saúde, deixou de realizar este empenho, mas sonha até hoje, aos 

seus 83 anos, para que Tatuí volte a ter seus carnavais. Diante do exposto, de toda a relevância 

resultante do trabalho da Sr. Cecília Prestes Arruda (Cecília Paques), que por diversas vezes 

levou o nome da cidade de Tatuí e pelas grandes conquistas em favor de nossa cidade, peço o 

apoio dos nobres pares, de modo que esta Casa de Leis conceda essa homenagem a esta 

cidadã que muito nos orgulha. Uma boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, nobre vereador Fábio Villa Nova. Em votação única. APROVADO por 14 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 8. Requerimentos nº 1586 e 1887/2022. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

única discussão. Em votação única. APROVADOS por 14 votos. Agradeço a todos que se fizeram 

presentes nessa sessão, assistindo no plenário da câmara, na TV Câmara. Também gostaria de 

agradecer a todos os vereadores que se fizeram presentes e também quem assistiu pela 

Internet e aos servidores públicos municipais, trabalhadores que fizeram possível essa Sessão 



Extraordinária. Obrigado a todos e uma boa noite. Nada mais havendo a tratar, em nome de 

Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Para ficar constando, 

lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos vinte e dois dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 22 de maio 2022. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                       1º Secretário 


